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ACTA nº 54/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 24 de julho de 2012, pelas 17 horas e 5 minutos, reuniu a Comissão de Negócios 

estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 
 
 

1. Informações.  
 
 
 

2. Distribuição de iniciativas:  
 

Proposta de Resolução nº 43/XII/1ª - Aprova o Protocolo Facultativo à 
Convenção contra a Tortura e outras Penas ou Tratamentos Cruéis, 
Desumanos ou Degradantes, adotado pela Assembleia Geral das Nações 
Unidas, em Nova Iorque, em 18 de dezembro de 2002.  

 
 
 

3. Plano de Atividades da Comissão - Concretizações previstas para a 2ª 
Sessão Legislativa da XII Legislatura (2012/2013) e Orçamento para 
2013.  

 
 
 

4. Aprovação da ata nº 53, da reunião de 17 de julho de 2012.  
 
 
 

5. Outros assuntos.  
 

 

 

 

 

Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 
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Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão, referindo ser esta a antepenúltima reunião desta 

1ª sessão legislativa, deu várias informações: 

 

o realiza-se em 3/5 de outubro, no Laos, a reunião da ASEP7 – Associação 

parlamentar Ásia – Europa, sendo habitual a Comissão estar representada e 

nesta primeira reunião pelo PSD, como partido mais votado. 

 

o realiza-se em 9/10 de setembro, em Chipre, a 1ª Conferência interparlamentar 

para a Política Estrangeira e de Segurança Comum, com incidência no controlo 

parlamentar da PESC e da PCSD, referindo-se à carta comum dos Presidentes 

da CNECP e da Comissão de Defesa nacional a enviar à Presidente da 

Assembleia da República, explicando hipótese de constituição da Delegação 

de 6 Deputados, dialogando com 

a Senhora Deputada Maria de Belém Roseira, que concordando com este 

sentido, ponderou a orientação a defender na escolha da CNECP. 

O Senhor Presidente da Comissão fez uma retrospectiva desde a Deliberação 

da Assembleia da República adotada na anterior legislatura até à reunião com 

o Presidente da Comissão de Defesa nacional. 

A Senhora Deputada Mónica Ferro, que também participa na Comissão de 

Defesa nacional, recordou o debate aí havido e disse confiar no Presidente da 

Comissão para esta negociação.   

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira sugeriu que ambos Presidentes 

falassem com a Presidente da Assembleia da República, ponderando solução 

provisória de representação de 4 Deputados, explicando esta hipótese. 

 

o O Senhor Presidente da Comissão referiu-se ao orçamento da Comissão e à 

possível deslocação de uma delegação da Comissão prevista no Plano de 

atividades da Comissão para a próxima sessão legislativa, tendo dado a 



 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

 3 

palavra ao Assessor da Comissão para explicar uma possível repartição das 

despesas de tal deslocação por 2 orçamentos/anos civis da Comissão, e 

dialogado com 

a Senhora Deputada Maria de Belém Roseira, que ponderou a utilização do 

método de Hondt na composição da delegação e a hipótese da visita a 

Moçambique, e  

o Senhor Deputado Carlos Gonçalves, que recordou anteriores visitas da 

CNECP a Angola, Cabo Verde e África do Sul/Moçambique (na versão de 

Subcomissão). 

 

Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter dado entrada na Comissão a Proposta 

de Resolução 43/XII/1ª - Aprova o Protocolo Facultativo à Convenção contra a Tortura 

e outras Penas ou Tratamentos Cruéis, Desumanos ou Degradantes, adotado pela 

Assembleia Geral das Nações Unidas, em Nova Iorque, em 18 de dezembro de 2002, 

que foi distribuída ao Grupo parlamentar do CDS/PP, que elaborará o respectivo 

parecer. 

 

Ponto nº 3 da OD 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira propôs a inclusão no Plano de 

Atividades da Comissão para a 2ª Sessão Legislativa de um Colóquio no âmbito do 

Ano Portugal-Brasil, o que mereceu consenso entre os Senhores Deputados presentes 

dos Grupos parlamentares do PSD, do PS e do CDS/PP. 

 

 

Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou estar em apreciação a ata nº 53 da 

reunião de 17 de julho de 2012, que colocou à consideração dos Senhores Deputados 

presentes do PSD, do PS e do CDS/PP, e que, não havendo reservas, se considerou, 

assim, aprovada. 
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Ponto nº 5 da OD 

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro, a propósito do Requerimento do PS para audição 

do Presidente da CPLP, informou que há novo Secretário executivo, Murarjy Murade, 

de Moçambique, tendo 

o Senhor Presidente da Comissão, a este propósito, dialogado com as Senhoras 

Deputadas Maria de Belém Roseira e Maria Gabriela Canavilhas. 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou estar previsto, para as 18h de hoje, um 

encontro, com a presença dos Presidentes das Comissões, da Presidente da 

Assembleia da República com jornalistas sobre a atividade parlamentar desta 1ª 

Sessão legislativa.  

 

 

A reunião foi encerrada às 17 horas e 35 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

Palácio de São Bento,  27 de julho de 2012. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

                                     

      (Alberto Martins) 


